



# ПРОФСОЮЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Журнал



Конфедерация профсоюзов Армении



### Содержание

- 01 Приветственная речь
- Отраслевой Республиканский союз профсоюзных организаций работников агропромышленного комплекса Армении встретился с работниками лесного и сельского хозяйства
- 03 Актуальные проблемы и пути развития профсоюзов
- 04 Визит Кемаля Озкана, помощника генерального секретаря Глобального промышленного союза, в Армению
- 05 Встреча с помощником генерального секретаря Глобального союза IndustriALL
- 06 Роль профсоюзов в корпоративном управлении
- 07 Об однодневной поездке в Гюмри
- Первый новостной канал освещал доклад «Глобальный индекс прав человека 2025», составленный Международной конфедерацией профсоюзов
- «Взлёт лидерства»: новый этап расширения прав и возможностей женщин в Армении



# Приветственная речь

Журнал «Профсоюзное движение» продолжает свою деятельность уже второй год, освещая и пропагандируя работу, проводимую Конфедерацией профсоюзов Армении (КПА).

Журнал стал площадкой, на которой освещаются важные события, программы и мероприятия профсоюзной жизни, способствующие повышению осведомленности трудящихся и защите их трудовых, социальных, экономических и профессиональных прав.

Сегодня, как никогда, важно быть информированным, и мы продолжаем нашу работу, укрепляя профсоюзное движение в Армении и распространяя информацию.

Отраслевой Республиканский союз профсоюзных организаций работников агропромышленного комплекса Армении встретился с работниками лесного и сельского хозяйства



5-6 июля 2025 года Отраслевой Республиканский союз профсоюзных организаций работников агропромышленного комплекса Армении встретился с работниками лесного и сельского хозяйства в Агверане.



#### Актуальные проблемы и пути развития профсоюзов



В рамках сотрудничества Конфедерации профсоюзов Армении и Международной организации труда 12–13 и 19–20 июля 2025 года были организованы семинары на тему «Актуальные вызовы профсоюзов».

В ходе семинаров участники обсудили основные проблемы и вызовы, стоящие перед современными профсоюзами, а также возможные пути их решения.

В ходе обсуждений поднимались вопросы, связанные с защитой прав работников, эффективными механизмами социального диалога, влиянием новых экономических и технологических изменений, а также важностью вовлечения молодежи и женщин в профсоюзную деятельность.

#### Визит Кемаля Озкана, помощника генерального секретаря Глобального промышленного союза, в Армению



16–17 июля 2025 года помощник генерального секретаря Глобального промышленного союза (Global Industriall Union) Кемаль Озкан находился с рабочим визитом в Республике Армения.

В рамках визита 16 июля был организован семинар на тему «Развитие потенциала организаций-членов Глобального промышленного союза (Global Industriall Union) в Армении». Семинар был организован для представителей около 16 организаций, входящих в Республиканский союз профсоюзов работников промышленности.

В мероприятии приняла участие председатель Конфедерации профсоюзов Армении Элен Манасерян, которая выступила с вступительной речью, подчеркнув важность встреч в таком формате и способствуя активному вовлечению участников в обсуждения.

В ходе семинара состоялись многоплановые обсуждения, посвященные вызовам, стоящим перед промышленностью, развитию социального партнерства, а также обеспечению здоровой и безопасной рабочей среды.

Все участники высоко оценили эффективное и долгосрочное сотрудничество, установившееся между Глобальным промышленным союзом (Global Industriall Union) и армянскими профсоюзами. Стороны подтвердили готовность к продолжению и углублению этого сотрудничества.

В обсуждениях также приняли участие Карине Алоян, председатель Отраслевого объединения «Электропрофсоюз» профсоюзных организаций Республики Армения и Эдуард Пахлеванян, председатель Отраслевого республиканского союза профессиональных организаций горняков, металлургов и ювелиров Армении, члены Глобального промышленного союза.

В завершение мероприятия с заключительной речью выступил председатель Республиканского союза профсоюзов работников промышленности Аристакес Даниелян, поблагодаривший всех участников за плодотворное сотрудничество и активное участие.



# Встреча с помощником генерального секретаря Глобального союза IndustriALL



Председатель Конфедерации профсоюзов Армении Элен Манасерян и заместитель председателя Тируи Назаретян 17 июля 2025 года приняли Кемала Озкана, помощника генерального секретаря IndustriALL Global Union. В ходе встречи председатель Конфедерации профсоюзов Армении представила приоритеты профсоюзного движения в Армении, текущие вызовы, а также работы и программы, реализованные за последние годы. Кемаль Озкан представил программы, реализованные IndustriALL Global Union и которые будут реализованы в Армении в будущем. Председатель Конфедерации профсоюзов Армении особо подчеркнула важность встречи с профсоюзным активом профсоюзов-членов Конфедерации профсоюзов Армении, являющихся членами IndustriALL Global Union, состоявшейся 16 июля, а также высоко оценила постоянную поддержку, оказываемую указанным отраслевым республиканским союзам.

#### Роль профсоюзов в корпоративном управлении



24 июля 2025 года состоялся семинар, организованный Отраслевым республиканским союзом профсоюзных организаций работников банков и финансово-кредитных учреждений Армении на тему «Роль профсоюзов в корпоративном управлении».

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Конфедерации профсоюзов Армении Тируи Назаретян, члены Исполнительного комитета Отраслевого союза, новоизбранные председатели профсоюзов, руководитель аппарата Союза банков Армении Кристине Бегларян, главный бухгалтер Анна Еганян, исполнительный директор Союза кредитных организаций Армении Хорен Керобян, специалист по корпоративному управлению Центрального банка Армении Мариам Хачатрян, юрист Кахцрик Авагян, заместитель финансового примирителя Армении Пируз Саргсян, независимый эксперт Лигия Казарян и руководитель редакции газеты «Айастан» Тигран Никогосян.

В своей приветственной речи заместитель председателя Конфедерации профсоюзов Армении Тируи Назаретян подчеркнула важность законодательных изменений и вопросов трудового права, отметив, что профсоюз — это не только структура, представляющая и защищающая права, но и идея и система ценностей солидарности.

Председатель Отраслевого союза Лаура Акопян в своем выступлении представила международный опыт, подчеркнув, что вовлечение профсоюзов в процесс корпоративного управления имеет большое значение.

В ходе семинара состоялся свободный обмен идеями, в рамках которого участники представили свои проблемы и предложения.



#### Об однодневной поездке в Гюмри



26 Отраслевой республиканский 2025 июля года союз профессиональных организаций работников культуры Армении организовал туристическую поездку для членов профсоюза по культурным центрам и памятникам города Гюмри. В мероприятии приняли участие председатели практически всех профсоюзных организаций, входящих в Отраслевой союз, члены профсоюзов музеев, театров, домов культуры, музыкальных школ и т.д. из разных республики (Еревана, Ванадзора, регионов Гориса, Армавира, Туманяна, Вардениса, Егварда). Целью однодневного визита было активизировать межкультурные контакты, укрепить сплоченность профсоюзных членов и подчеркнуть необходимость деятельности профсоюзных организаций в тех культурных центрах, где их нет.

### Первый новостной канал освещал доклад «Глобальный индекс прав человека 2025», составленный Международной конфедерацией профсоюзов



Чтобы посмотреть видео, перейдите по следующей ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=Yv64jISzPCE

Глобальный индекс прав человека (Global Rights Index) – единственный всеобъемлющий ежегодный глобальный доклад о нарушениях прав трудящихся, составляемый Международной конфедерацией профсоюзов (МКП). В докладе за 2025 год показано, что нарушения прав трудящихся и профсоюзов в разных странах мира усугубляются, что приводит к глобальному кризису.

В этом году в докладе рассматривалась 151 страна, и только 7 из них получили наивысший балл – 1. По мнению Международной конфедерации профсоюзов, этот показатель вызывает тревогу и связан с ростом авторитарных режимов во всем мире. В докладе также представлен список 10 стран с наибольшим уровнем нарушений прав трудящихся, в который вошли Беларусь и Турция.

В своем выступлении Генеральный секретарь Международной конфедерации профсоюзов Люк Триангл подчеркнул, что постоянное ухудшение ситуации с правами трудящихся наблюдается на глобальном уровне. Он отметил, что это представляет собой наступление как на демократию, так и на права трудящихся, что особенно характерно для роста авторитарных режимов. В этом году Республика Армения получила оценку 3, что свидетельствует о наличии недостатков как в законодательстве, так и в практической реализации. В докладе особо отмечены ограничения на реализацию права на забастовку.

Заместитель министра труда и социальных вопросов Республики Армения Рубен Саркисян выступил с докладом, а председатель Конфедерации профсоюзов Армении Элен Манасерян представила свою позицию и коснулась сложной процедуры реализации права на забастовку в Армении.

### «Взлёт лидерства»: новый этап расширения прав и возможностей женщин в Армении



29 июля 2025 года ознаменовался успешным завершением второго этапа инициативы «Взлёт лидерства» и началом нового этапа. Эта уникальная программа, реализуемая Программой развития ООН при поддержке Австрийского агентства по развитию в рамках проекта «Платформа #5. Расширение экономических возможностей женщин в Армении», уже принесла значительные результаты. В течение месяцев участницы инициативы успешно продвигали

С вдохновляющими выступлениями к участницам обратились заместитель министра труда и социальных вопросов РА Татевик Степанян, депутат Национального собрания РА Эрикназ Тигранян и председатель Конфедерации профсоюзов Армении Элен Манасерян.

семейно-ориентированные политики в своих организациях.

Впервые ПРООН в основу модели развития женского лидерства заложила не только укрепление лидерских способностей женщин среднего звена с применением модели «радикального смирения», но и создание возможностей для практического применения лидерских навыков через продвижение семейно-ориентированных практик. К этому также добавилось повышение мотивации участниц благодаря поддержке в реализации разработанных ими решений и инициатив.

Результаты инициативы уже говорят сами за себя: укреплены возможности 100 женщин из государственного и частного сектора, а также органов местного самоуправления, более 55 участниц впервые внедрили в своих организациях семейно-ориентированные политики и провели информирование коллег. Программа носит продолжительный характер.



Конфедерация профсоюзов Армении

Адрес: Вазгена Саркисяна

Тел: +37410 583682

www.hamk.am

hamk@hamk.am